Приложение

к приказу БОЦДЮТиЭ

от  «25» января 2010 г. № 8

П О Л О Ж Е Н И Е

о фотовыставке «Моя семья в истории Великой Отечественной войны», посвященной 65-летию Великой Победы

Цели и задачи

Воспитание патриотизма, формирование гармонично развитой, высоконравственной личности на основе возрождения традиций и ценностей семьи, уважения к наследию предков, освоение духовных и культурных традиций своей семьи, сохранение исторической преемственности поколений, выявление творческих способностей детей.

Участники выставки

В выставке принимают участие педагоги и воспитанники ГОУ ДОД «Белгородский областной Центр детского и юношеского туризма и экскурсий» всех возрастных категорий, обладающие способностями в художественном фотоискусстве.

Участники выставки награждаются дипломами ГОУ ДОД «Белгородский областной Центр детского и юношеского туризма и экскурсий».

Требования к работам

В творческих работах участников могут быть отражены различные аспекты темы выставки: члены семьи — участники Великой Отечественной войны, труженики тыла, дети военной поры; память о войне.

Участники (не более двух от объединения) представляют цветные или черно-белые фотографии размером 20х30 см. 

Порядок и сроки проведения

Работы предоставляются до 27 февраля 2010 года в отдел краеведения. Фотографии будут экспонироваться в фойе Центра в марте-сентябре 2010 года. В сопроводительной подписи обязательно указываются название работы (событие, место, дата), ФИО, возраст автора, а также ФИО педагога, объединение.

