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ДЕПАРТАМЕНТ
ОБРАЗОВАНИЯ, КУЛЬТУРЫ И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ
БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ
ПРИКАЗ

«  1  »   сентября   2009 года                                     №  1674
Об итогах проведения аттестации педагогических 

и руководящих работников образовательных

учреждений области в 2008-2009 учебном году 
Аттестация педагогических и руководящих работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, педагогических работников учреждений здравоохранения и культуры Белгородской области в 2008-2009 учебном году проводилась Главной аттестационной комиссией департамента образования, культуры и молодежной политики Белгородской области в соответствии с законом Российской Федерации «Об образовании», Положением о порядке аттестации педагогических и руководящих работников государственных и муниципальных образовательных учреждений (приказ Министерства образования РФ № 1908 от 26 июня 2000 года), приказом департамента образования, культуры и молодежной политики Белгородской области от 27 августа 2008 года № 1690 «О проведении аттестации педагогических и руководящих работников образовательных учреждений Белгородской области», а также  на основании поданных заявлений.

С целью обеспечения объективности, прозрачности, достоверности данных экспертной оценки, а также для обеспечения оперативности и контроля в 2008 году в области была разработана и апробирована автоматизированная программа «Аттестация кадров». Программа предназначена для мониторинга квалификации и оценки деятельности аттестуемых педагогических и руководящих работников. Предусмотрен сбор информации о педагогических и руководящих работниках по утвержденным критериям их аттестации на квалификационные категории с уровня школы  до уровня региона. Региональный уровень позволяет отслеживать информацию по конкретному образовательному учреждению.
Разработаны, утверждены и прошли апробацию критерии и показатели при аттестации на квалификационные категории:

- педагогических и  руководящих работников образовательных учреждений  (по должности «директор», «заместитель директора», «учитель»);
- педагогических и инженерно-педагогических работников  государственных образовательных учреждений среднего и начального профессионального образования  (по должности «директор», «заместитель директора»,  «преподаватель», «мастер производственного обучения»);
- педагогических  работников  муниципальных образовательных учреждений управления культуры  (по должности «преподаватель», «концертмейстер»);

- педагогических работников музыкальных колледжей и училищ  (по должности «преподаватель»).

С октября 2008 года при проведении аттестации по первому направлению «Профессиональная компетентность» руководящих работников по должностям «директор», «заместитель директора» и педагогических работников по должности «учитель»  общеобразовательных учреждений и по должности «преподаватель» образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования области используется компьютерное тестирование по комплексной технологии С. Климина.

Данное тестирование обеспечивает получение средствами объективной психолого-педагогической диагностики достоверных результатов оценки профессиональных знаний, умений,  личностных деловых качеств и специальных способностей педагогов. По результатам оценки, проводимой с помощью указанной  технологии,  аттестуемые получают не только выводы о соответствии  (или несоответствии) результатов требованиям профессиональной компетентности, но и прогноз профессиональных проблем,  с которыми  в дальнейшем может столкнуться аттестуемый вследствие несоответствия норме результатов по определенным критериям оценки. Кроме этого каждый аттестуемый получает индивидуальные рекомендации, необходимые для  профессионального самосовершенствования.

Внедрение автоматизации процесса аттестации педагогических и руководящих работников образовательных учреждений на основе критериев и показателей  нашло поддержку в педагогических кругах, так как этот процесс стал более прозрачным, четким, открытым.

В мае – июне 2008 года от руководящих и педагогических работников области в Главную аттестационную комиссию поступило 1929 заявлений, что на 294 заявления больше, чем в 2007 году. 

В 2008-2009 учебном году проведено 7 заседаний Главной аттестационной комиссии, были аттестованы 1695 педагогических и руководящих работников, подавших заявления на аттестацию по одной или нескольким должностям. Это  на 202 человека больше, чем в 2007-2008 учебном году. Кроме этого прошли аттестацию 39 руководителей, вновь назначенных на должность.

Прошли упрощённую процедуру аттестации 114 педагогов  (в 2007-2008 учебном году – 108 чел., в 2006-2007 учебном году -  77 чел.), имеющие  почётные звания «Народный учитель», «Заслуженный учитель», награждённые орденами и медалями за педагогический труд, имеющие учёные степени,  победители НППО в номинации «Лучшие учителя»,  являющиеся экспертами Главной аттестационной комиссии  (основание - пункт 3 совместного письма Министерства образования РФ и Профсоюза работников народного образования и науки РФ № 03-8ин/20-03/11 от 07.02. 2003 года). 
В 2008-2009 учебном году, в соответствии с межведомственной договорённостью, Главной аттестационной комиссией были   аттестованы 287 педагогических и руководящих работников образовательных учреждений управления культуры (69 педагогических работников средних специальных учебных заведений и 179 педагогических работников учреждений дополнительного образования), 12 педагогических работников учреждений здравоохранения.

Признаны несоответствующими заявленной высшей квалификационной категории 2  педагогических работника  (ГОУ ДОД «Белгородский областной Центр детского (юношеского) технического творчества», Белгородское  музыкальное училище им. С.А. Дегтярева),  в прошлом учебном году – 2.
По различным причинам отозвано 96  заявлений об аттестации, что составляет 5% от поступивших заявлений (в прошлом году -  2,6 %).

Сохранена сроком на один год имеющаяся квалификационная категория 114 педагогическим работникам. (Основание - совместное письмо Министерства образования РФ и Профсоюза работников народного образования и науки РФ п.п. 15, 16; Положение о продлении срока действия имеющейся квалификационной категории педагогическим и руководящим работникам образовательных учреждений Белгородской области, утверждённое приказом управления образования и науки от 5 июня 2003 года  № 768).

В целях получения объективной и достоверной информации о качестве и результатах профессиональной деятельности аттестуемых была создана экспертная комиссия в составе 148 человек из числа наиболее опытных педагогов.

Под руководством членов ГАК формировались экспертные группы для изучения результативности деятельности педагогов. Экспертные группы работали согласно формам аттестации, выбранным аттестуемыми. Самыми востребованными формами аттестации были:  по первому направлению – собеседование, по второму направлению – анализ документально зафиксированных результатов педагогической деятельности. Каждый аттестуемый  представлял экспертам портфолио, в котором зафиксированы  индивидуальные достижения, отражены показатели качества образования. 

Следует отметить  активность:

- членов ГАК,  принимавших участие в подготовке заседаний комиссии и возглавлявших группы при проведении экспертизы деятельности педагогических и руководящих работников образовательных учреждений  области:  Бочко М. А., Романенко С. Ф., Черенковой  И. В.,;  Работяговой  Э. Г.,  Лустиной Н. В., Патокиной  Н. И., Гладких С. И.; 
-экспертов  ГАК,  проводивших экспертизу деятельности педагогических и руководящих работников образовательных учреждений  Белгородской области: Никифорова А. А., заведующего кабинетом физической культуры и технологии Белгородского регионального института ПК ППС; Ромашовой Н. И., руководителя ресурсно-методического центра по иноязычному образованию Белгородского регионального института ПК ППС; Ивлиевой Е. В., заместителя начальника отдела учреждений образования и реализации приоритетных проектов управления общего и дошкольного образования департамента образования, культуры и молодежной политики Белгородской области; Зайцевой  М. Е., главного специалиста по работе с воспитателями управления здравоохранения Белгородской области,; Томичек М. И., заместителя директора  ГОУ ДОД «Белгородский областной Дворец детского творчества»; Вереитиновой Л. В., заместителя директора ГОУ «Школа-интернат № 26» г. Белгорода; Мухомедзяновой Т. Н., заместителя директора МОУ «Гимназия № 2» г. Белгорода; Черкашиной Л. С., заместителя директора СОШ № 49 г. Белгорода; Потеряхиной Т. А. заместителя  директора МОУ СОШ № 48 г. Белгорода; Зориной  Н. Н. учителя русского языка и литературы МОУ «Лицей № 32» г. Белгорода; Скоковой Г. В. заместителя директора МОУ СОШ № 7 г. Белгорода; Губаревой А. А., учителя русского языка и литературы МОУ СОШ № 35 г. Белгорода; Чернышевой Э. В., заместителя директора по УВР МОУ «Лицей № 38» г. Белгорода. 
По итогам проведённой работы члены Главной аттестационной комиссии, эксперты отметили, что для большинства педагогов аттестация является стимулом к непрерывному профессиональному росту, участию в  профессиональных конкурсах, фестивалях, научно-практических конференциях. Отмечено активное участие аттестуемых педагогов в научно-методической деятельности,  наблюдаются позитивные результаты участия обучающихся в различных мероприятиях муниципального,  регионального и всероссийского уровней. Аттестуемыми проводятся  мастер-классы,  используются электронные учебники, мультимедиа-программы, создаются сайты для размещения собственных научно-методических материалов. 

Анализ статистических данных  показал, что за 3 последние года наблюдается  увеличение количества педагогических работников, аттестованных на высшую квалификационную категорию в г. Губкин, Корочанском, Красненском, Красногвардейском, Краснояружском, Прохоровском, Ровеньском, Чернянском, Яковлевском районах.

Аттестацию педагогов и руководителей муниципальных образовательных учреждений на первую квалификационную категорию (2080 чел.) проводили районные аттестационные комиссии, на вторую (1621 чел.) - комиссии образовательных учреждений. Аттестацию педагогов государственных образовательных учреждений на вторую квалификационную категорию (127 чел.) проводили комиссии государственных образовательных учреждений.   По состоянию на 01.06.09 года наибольший процент педагогических работников, имеющих квалификационные категории, отмечен:

- среди муниципальных образовательных учреждений области  в    г. Старый Оскол (88,2%); г. Валуйки (87,3%); г. Алексеевка (87%); в Волоконовском (90,1%), Алексеевском (85,7%), Старооскольском  (83,9%), (90,1%),Шебекинском (83%) районах;

- среди  образовательных учреждений СПО - Белгородский техникум общественного питания (100%), Яковлевский педагогический колледж (95,8%), Старооскольский медицинский колледж (95,5%); 

- среди  образовательных учреждений НПО – ПУ № 5 (97%), ПУ № 33 (96,4%), ПУ № 13 (97%),

- среди  образовательных учреждений интернатного типа – Прохоровский детский дом (100%),  Прохоровский Православный детский дом-школа (100%), Пятницкая общеобразовательная школа-интернат среднего (полного) общего образования (88,2%), Белгородский областной лицей милиции (85,2%);

- среди образовательных учреждений ДОД - Белгородский областной Центр детского (юношеского) технического творчества(100%) Белгородский областной Центр детского и юношеского туризма и экскурсий (83,3%).

Наименьшая доля педагогических работников, имеющих квалификационные категории, отмечен:

-среди муниципальных образовательных учреждений области  в Белгородском (66,3%),  Красненском ( 69,2%), Губкинском ( 69,7%) районах;
- среди  образовательных учреждений СПО и НПО –  ПУ № 34 с. Никитовка (52,9%), ПУ № 16 г.Строитель (64,7%);
- среди образовательных учреждений ДОД–  Белгородский областной детский  эколого-биологический центр (65,9%);
 - среди  образовательных учреждений интернатного типа – Валуйская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат III-IV видов (41,2%), Православная гимназия (50,0%), Новооскольская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат VIII  вида (54,1%).

Проверка состояния работы по аттестации педагогических и руководящих работников в муниципальных органах управления образованием и общеобразовательных учреждениях  Прохоровского и Яковлевского районов показала, что данная работа в вышеназванных районах ведётся на достаточном уровне. 
Однако отмечены и недостатки:

- разработаны не все локальные акты, необходимые для осуществления процедуры аттестации кадров;

- в приказе о проведении аттестации  недостаточно четко прописывается график аттестации.
Проверка, проведённая в образовательных учреждениях начального профессионального образования  выявила, что в связи с частой сменой секретарей аттестационных комиссий   работа  ведётся не на должном  уровне. Наиболее типичные недостатки в организации работы по аттестации кадров: 

- вопросы аттестации педагогических и руководящих работников крайне редко рассматриваются на районных совещаниях и коллегиях;

- отсутствуют перспективные планы аттестации работников образовательных учреждений;

- реализация решений аттестационных комиссий проводится несвоевременно. Записи в трудовые книжки вносятся с нарушением требований, обозначенных в инструкции по заполнению трудовых книжек; 

- протоколы заседаний аттестационных комиссий учреждений образования не подписываются всеми членами комиссии, принимавшими участие в голосовании.

На основании вышеизложенного   п р и к а з ы в а ю:

1. Отметить, что в области ведётся планомерная работа по совершенствованию процедур аттестации педагогических и руководящих работников образовательных учреждений.

2. Рекомендовать руководителям органов управления образованием объявить благодарность отмеченным в приказе педагогам, выполнявшим работу в качестве экспертов.

3. Руководителям органов управления образованием повысить ответственность за проведение аттестации педагогических и руководящих работников образовательных учреждений, не допускать формального отношения к подготовке аттестационных материалов и   нарушения сроков и процедуры аттестации. 
4.   Контроль за исполнением настоящего приказа возлагаю на первого заместителя начальника департамента образования, культуры и молодежной политики Белгородской области Шаповалова И.В. 

Начальник департамента образования,

культуры и молодежной политики
Белгородской области                                                          Ю. Коврижных

