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ДЕПАРТАМЕНТ

ОБРАЗОВАНИЯ, КУЛЬТУРЫ И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ

БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРИКАЗ

«25»   июня 2012 года                                                              №   2172
Об итогах проведения областного 

историко-литературного конкурса,

посвященного 200-летию победы 

в Отечественной войне 1812 года

В соответствии с приказом департамента образования, культуры и молодежной политики Белгородской области от 27 февраля 2012 года № 582 «О проведении областного историко-литературного конкурса, посвященного 200-летию победы в Отечественной войне 1812 года» ГАОУ ДОД «Белгородский областной Центр детского и юношеского туризма и экскурсий» проведен областной историко-литературный конкурс (далее - Конкурс).

Конкурс проводился  в течение 2009-2012 гг. с целью сохранения исторической памяти, воспитания у учащихся любви к Родине, уважения к предкам и гордости за их воинские подвиги, приобщения школьников к исследовательской деятельности, развития творческих способностей. 
  В Конкурсе приняли участие обучающиеся из всех муниципальных образований области, кроме муниципального образования «Прохоровский район». 
 Всего было представлено 78 работ (сочинения, эссе, исторические реконструкции, стихотворения). Детские работы оценивало жюри, в состав которого вошли сотрудники Белгородской государственной  универсальной научной библиотеки, Белгородского Литературного музея, сотрудники Белгородского областного Центра детского и юношеского туризма и экскурсий. При оценке работ учитывались содержательность, оригинальность, художественное своеобразие,  личное отношение автора к описываемому моменту Отечественной войны 1812 года.

Перед участниками Конкурса ставилась задача не просто изложить ход событий Отечественной войны 1812 года, а дать яркое, живое их изображение, переосмыслить с позиций XXI века.

Члены жюри отметили, что большинство участников справилось с поставленной целью. По сравнению с Конкурсом, проводимым в 2011 году, количество работ уменьшилось, но качество работ значительно возросло. 
Оригинальность и художественное своеобразие некоторых работ были отмечены высокими оценками жюри. Участники Конкурса активно использовали различные источники информации, в том числе интернет-ресурсы, удачно их перерабатывали и применяли в своих работах. В то же время в некоторых работах представлены чужие материалы, взятые в готовом виде из интернета,  такие работы оценивались значительно ниже.
Победителями областного историко-литературного конкурса, посвященного 200-летию победы в Отечественной войне 1812 года, признаны:

· Лышев Александр, учащийся МБОУ «СОШ № 2 г. Шебекино» муниципального образования «Шебекинский район и г. Шебекино» (руководитель – Косенко Павел Иванович, учитель истории);

· Ходырева Анна, учащаяся МБОУ «Щетиновская СОШ» муниципального образования «Белгородский район» (руководитель – Лебедева Любовь Алексеевна, учитель русского языка и литературы);

· Ткаченко Таисия, учащаяся МБОУ «СОШ им. В.Г. Шухова» г. Грайворона муниципального образования «Грайворонский район» (руководитель – Дробот Оксана Ивановна, учитель истории);

· Попова Валерия, учащаяся МБОУ «Гимназия № 22» муниципального образования «Город Белгород» (руководитель – Дерюшева Марина Александровна, учитель истории);

· Саакян Валерия, учащаяся МБОУ «Вейделевская СОШ» муниципального образования «Вейделевский район»  (руководитель – Донцова Ольга Валерьевна, учитель русского языка и литературы);

· Добрынин Роман, учащийся МБОУ «Яковлевская СОШ» муниципального образования «Яковлевский район» (руководитель – Шатилина Нина Тимофеевна, учитель литературы);

· Марчукова Влада, учащаяся МБОУ «Большетроицкая СОШ» муниципального образования «Шебекинский  район» (руководитель – Гищук Екатерина Васильевна, учитель русского языка и литературы);

· Халаимов Александр, учащийся МБОУ «Ракитянская СОШ» муниципального образования «Ракитянский район» (руководитель – Федутенко Ирина Евгеньевна, учитель истории и обществознания);

· Алфёрова Марина, обучающаяся ГАОУ ДОД «Белгородский областной Центр детского и юношеского туризма и экскурсий» (руководитель – Журавлёва Ольга Ивановна, ПДО);

· Вагин Владигор, учащийся МБОУ «СОШ № 16 с УИОП» муниципального образования «Старооскольский городской округ» (руководитель – Зайцев Евгений Николаевич, учитель истории);
· Осьмакова Евгения, учащаяся МБОУ «СОШ № 46» муниципального образования «Город Белгород» (руководитель – Румянцева Людмила Николаевна, учитель русского языка и литературы);
· Тимошичев Иван, учащийся МБОУ «СОШ № 2» муниципального образования «Ивнянский район» (руководитель – Тимошичева Елена Ивановна, учитель истории и обществознания).

По результатам проведения Конкурса составлен рейтинг участия территорий: суммировались баллы, набранные участниками. В первую очередь оценивались территории, приславшие 3 работы, затем -  2 и 1. Для территорий, приславших свыше 3-х материалов, учитывалось 3 лучших результата.
На основании вышеизложенного

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить итоги областного историко-литературного конкурса, посвященного 200-летию победы в Отечественной войне 1812 года.

2. Наградить победителей областного историко-литературного конкурса, посвященного 200-летию победы в Отечественной войне 1812 года, грамотами департамента образования, культуры и молодежной политики Белгородской области.


3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на начальника управления общего и дошкольного образования департамента образования,   культуры   и    молодежной   политики    Белгородской  области В. Ламанова.
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Начальник департамента – 

заместитель председателя 

правительства области



      
  Ю. Коврижных
В.А. Ченцов

34-96-29

