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ДЕПАРТАМЕНТ

ОБРАЗОВАНИЯ, КУЛЬТУРЫ И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ

БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРИКАЗ

    « 06 »   июня  2012 года                                                        №  1994
Об итогах проведения 

областного творческого 

конкурса «Мой отчий край»

В целях формирования у учащихся интереса к отечественной истории,  развития творческих способностей средствами краеведения, воспитания патриотизма и гражданственности, нравственных качеств на основе исторических знаний, народных традиций, культурных ценностей и на основании приказа департамента образования, культуры и молодежной политики области от 20 января 2012 г. № 122 «О проведении традиционного областного творческого  конкурса «Мой отчий край», проведен областной творческий конкурс  «Мой отчий край» (далее - Конкурс).
На Конкурс поступило более 200 работ учащихся из всех территорий области. Материалы были представлены по четырем номинациям: «Фотография» - 50, «Творческие поделки» - 57, «Литературное произведение» - 57 и «Презентация» - 37 работ. 
В номинации «Фотография» участники представили работы, отражающие различные стороны жизни «малой» родины автора, раскрывающие всю красоту окружающего мира. 
В номинации «Творческие поделки» работы выполне​ны в различной технике и с использованием различного материала (соломка, природные материалы, бисер; вышивка, плетение, выпиливание, аппли​кация и т.д.). 

В номинации «Литературное произведение» были представлены произведения разных жанров: рассказ, эссе, сочинение, литературная статья, зарисовка, репортаж и т.п. 
В номинации «Визитная карточка» в рамках реализации областной целевой программы развития школьного туризма «Моя Родина — Россия. От родного Белогорья — к святыням Отчизны» были представлены компьютерные презентации объектов культурного, духовного, исторического наследия, памятников при​роды и достопримечательностей родного края. 
Члены жюри констатируют возросший по сравнению с предыдущими конкурсами уровень представленных работ, особенно в номинации «Творческие поделки», отмечают тематическое разнообразие, оригинальность и творческий подход авторов. Вместе с тем, в номинации «Литературное произведение» некоторые работы были сняты с конкурса по причине использования материалов из интернета без переработки, были работы, которые ранее опубликованы  под другим авторством. 

По результатам проведения Конкурса ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Утвердить решение жюри Конкурса (Приложение).

2. Наградить победителей Конкурса и их руководителей дипломами департамента образования, культуры и молодежной политики Белгородской области. 

3. Рекомендовать территориальным органам управления образованием проанализировать итоги Конкурса и довести до сведения руководителей образовательных учреждений. 

4. Контроль за исполнением приказа возложить на начальника управления общего и дошкольного образования департамента образования, культуры и молодежной политики Белгородской области В.А. Ламанова.

Первый заместитель начальника 

департамента образования,

культуры и молодежной политики

Белгородской области



                         И. Шаповалов
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В.А. Ченцов

34-96-29

          Приложение

к приказу департамента образования, культуры и молодежной политики области

   

           от «06»  июня  2012 г. № 1994
РЕШЕНИЕ ЖЮРИ
ОБЛАСТНОГО ЗАОЧНОГО ТВОРЧЕСКОГО КОНКУРСА

«МОЙ ОТЧИЙ КРАЙ» 

1. Признать победителями областного творческого конкурса «Мой отчий край» следующих авторов:
Номинация «Фотография» 
- Лякина Юлия, МБОУ «Дубовская СОШ с УИОП», Белгородский район, - за работу «Православные традиции моей семьи» (рук. Ширяева Ю.В.);

 - Орищенко Виктория, МОУ «Должанская СОШ им. Героя Советского Союза А.А. Дементьева», Вейделевский район, - за работу «Солнышко в руках» (рук. Карпенко Т.И.);

- Королёва Алина, МБОУ ДОД «Дом пионеров и школьников», Ивнянский район, - за работу «Там, за туманами…» (рук. Швец Н.Н.);

- Кучерова Екатерина, МБОУ «Илек-Пеньковская СОШ», Краснояружский  район, - за работу «Осенние краски нашего сада» (рук. Радченко Г.М.);

- Артемов Сергей, МБОУ «Львовская СОШ», Новооскольский район, - за работу «Страна березового ситца» (рук. Артемова О.Н.);

- Ряднов Максим, МБОУ ДОД «Ровеньский районный Дом детского творчества», Ровеньский район, - за работу «Крошки, за мной!» (рук. Неткал А.А.);


- Барабашева Екатерина, МБОУ ДОД «Ровеньский районный Дом детского творчества», Ровеньский район, - за работу «Забытые победители» (рук. Ряднова О.А.);

- Понамарёв Владимир, МБОУ «ОО Песчанская школа», Старооскольский городской округ, - за работу «Карьер» (рук. Нестерова А.Н.);

- Пономарева Виктория, МБОУ «СОШ № 3 с УИОП г. Строитель», - за работу «У берега реки» (рук. Нестеренко С.А.);

- Сысоева Валентина, МБОУ «СОШ № 28», г. Белгород, - за работу «Завещаю молодым: помните» (рук. Полухина В.К.);

- Мухина Екатерина, МБОУ «ООШ № 7», Старооскольский городской округ, - за работу «Как прекрасен этот мир» (рук. Котенева С.Г.).

Номинация «Творческие поделки»
- Костылев Роман, МБОУ «Иловская СОШ», Алексеевский район, - за работу «Лебединая семья», (рук. Белых С.И.);

- Калайда Сергей, МБОУ «Борисовская СОШ № 2», Борисовский район, - за работу «Великое Прохоровское» (рук. Калайда Н.А.);

- Пригорнева Алина, МОУ «Солотянская ООШ», Валуйский район, - за работу «Мой маленький храм» (рук. Колесникова О.В.);

- Литвинов  Егор, МБОУ ДОД «Вейделевский районный Дом детского творчества», Вейделевский район, - за работу «Русь православная» (рук. Зарудний А.А.);

- Лубенская Марина, МБОУ ДОД «Центр детского творчества», Грайворонский район, - за работу «На околице» (рук. Потоцкая Л.Н.);
- Беляева Марина, МБОУ «Смородинская СОШ», Грайворонский район, - за работу «Христосование» (рук. Черкасова Е.И.);

- Мартышова Марина, МБОУ «Архангельская СОШ», Губкинский городской округ, - за работу «Пограничник на посту» (рук. Екимова Н.Ф.);

- Тихонова Екатерина, МБОУ ДОД «Дом пионеров и школьников», Ивнянский район, - за работу  «Ох, как я своих Бурёнушек люблю!» (рук. Луханина Е.А.);

- Стрельников Алексей, МБОУ «Кощеевская СОШ», Корочанский район, - за работу «Делу - время, потехе – час» (рук. Стрельникова Л.А.);

- Пашкова Неля, МОУ ДОД «Дом детского творчества», Красненский район, - за работу «Домик в деревне» (рук. Пашкова О.В.);
- Тавокина Антонина, МБОУ ДОД «Дом детского творчества», Новооскольский район, - за работу «Цветы родных полей» (рук. Юркина И.Н.);

- Бутова Галина, МБОУ ДОД «Ровеньский районный Дом детского творчества», Ровеньский район, - за работу «Домик» (рук. Пересадько А.И.);

- Бочарова Анастасия, МБОУ «ООШ № 7», Старооскольский городской округ, - за работу «Родные просторы» (рук. Коптева Е.В.).
Номинация «Литературное произведение»
- Радик Анастасия, МБОУ «Вейделевская СОШ», Вейделевский район, - за работу «Волшебная красота родной природы», (рук. Донцова О.В.);

- Дыбова Инна, МБОУ «Красненская СОШ им. М.И. Светличной», Красненский район, - за работу «Малая Родина» (рук. Малахова И.А.);

- Пилюгина Марина, МБОУ «Дунайская  ООШ», Грайворонский район, - за работу «Земля моих отцов» (рук. Ванина Л.В.);

- Дорохова Софья, МБОУ «Карташевская ООШ», Прохоровский район, - за работу «Райский уголок» (рук. Назарова Т.А.);
- Кононенко Наталья, МБОУ «Бобравская СОШ», Ракитянский район, - за работу «Через пламя» (рук. Ковальчук Т.Н.);
- Дешко Анжелика, МБОУ «ОО Сорокинская школа», Старооскольский городской округ, - за работу «Родной край» (рук. Мишина Н.Н.);
- Строев Леонид, МБОУ «СОШ № 28», г. Белгород, - за работу «Дорога к рассвету» (рук. Бондарь И.П.);
- Улезько Арина, МБОУ «СОШ № 20», г. Белгород, - за работу «Я не была тогда» (рук. Тарановская Э.А.);

- Мерзликин Роман, МБОУ «СОШ № 20 с УИОП», Старооскольский городской округ, - за работу «Горжусь своей прабабушкой» (рук. Марукова М.В.).
Номинация «Визитная карточка»
- Фомяченко Виктория, МБОУ «Хотмыжская СОШ», Борисовский район, - за работу «Жемчужина Белогорья – санаторий «Красиво» (рук. Уколова Т.Ю.);

- Штоколова Ксения, МБОУ «Успенская ООШ», Волоконовский район, - за работу «Памятники природы Волоконовского края» (рук. Иванова Г.П.);

- Перевалова Людмила, МБОУ «Жигайловская СОШ», Корочанский район, - за работу «Короча – сердцу милый край» (рук. Перевалова Т.П.);

- Сидельников Артем, МБОУ ДОД «Дом детского творчества» Красногвардейский район, - за работу «Святые места изумрудного края» (рук. Коцарева Е.А.);

- Шенцев Алексей, МБОУ «ОО Курская школа», Старооскольский городской округ,  - за работу «Старооскольский зоопарк» (рук. Шенцева Н.П.);

- Строкова Алена, МБОУ ДОД «Районный Дом детского творчества», Яковлевский район, - за работу «Улицы любимого города: вчера, сегодня, завтра» (рук. Апаршева Т.Н.);
- Коваленко Анна, МОУ ДОД «ЦДЮТур» г. Валуйки, - за работу «Мой маленький город» (рук. Каверина Н.Н.);

- Синякова Анна, МАОУ «СОШ № 2 с УИОП» г. Губкин, - за работу «Путеводитель по родному городу» (рук. Монакова Г.Г.);

- творческая группа учащихся 8 класса   МБОУ «ООШ № 8», Старооскольский городской округ, - за работу «Семь чудес Белгородчины» (рук. Гаспарян С.А., Семенова И.В.);

- Котенев Дмитрий, МБОУ «ООШ № 7», Старооскольский городской округ, - за работу «Старый Оскол – город воинской славы» (рук. Черкасских О.Т., Яшкин А.А.).

