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Руководителям 
органов управления образованием

муниципальных образований

 и городских округов

О проведении 54-х областных туристских 

соревнований   учащихся,   посвященных

200-летию    победы      в    Отечественной 

войне 1812 года

Согласно плану работы департамента образования, культуры и молодежной политики Белгородской области на 2012 год, в рамках реализации долгосрочной целевой программы развития школьного туризма для учащихся Белгородской области «Моя Родина – Россия. От родного  Белогорья – к святыням Отчизны» на 2008-2013 годы 15-19 июня 2012 года в с. Безлюдовка Шебекинского района состоятся 54-е областные туристские соревнования учащихся, посвященные 200-летию победы в Отечественной войне 1812 года.

Рекомендуем в плане подготовки к областным туристским соревнованиям учащихся проводить районные (городские) туристские соревнования (слеты) в полевых условиях продолжительностью не менее 3-х дней, не допуская подмену их однодневными соревнованиями по отдельным видам программы.

Ответственность за проведение районных (городских) туристских соревнований (слетов) и подготовку команд к участию в областных соревнованиях возлагается на руководителей органов управления образованием муниципальных образований  и городских округов. 
Первый заместитель начальника

департамента образования, культуры

и молодежной политики

Белгородской области                                       


 И. Шаповалов
В.Ченцов
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