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Руководителям 

органов управления образованием

муниципальных районов
 и городских округов

О проведении 54-х областных туристских 

соревнований   учащихся,   посвященных

200-летию    победы     в     Отечественной  

войне 1812 года

Согласно плану работы департамента образования, культуры и молодежной политики Белгородской области на 2012 год  15-19 июня 2012 года в с. Безлюдовка Шебекинского района состоятся 54-е областные туристские соревнования учащихся, посвященные 200-летию победы в Отечественной войне 1812 года (приказ департамента образования, культуры и молодежной политики Белгородской области от 02 марта 2012 года № 651). 
Для участия в Соревнованиях просим направить команды. 
Финансирование, экипировка, туристское снаряжение, документация и допуск команд к участию согласно Положению и Условиям Соревнований.
 На каждую команду необходимо иметь запас дров для приготовления пищи на кострах, наливной умывальник, бутилированную негазированную воду для организации питьевого режима на все дни Соревнований. Обращаем ваше внимание, что категорически запрещается для приготовления пищи использовать газовые плиты и горелки. 
Заезд команд, работа мандатной комиссии 15 июня 2012 года до 15 часов.  Предварительные условия и дополнительная информация на сайте ГАОУ ДОД БОЦДЮТиЭ   www. belcdtur.ru. Заявки на участие подаются до 05 июня 2012 года в ГАОУ ДОД «Белгородский областной Центр детского и юношеского туризма и экскурсий» (e-mail: belcdtur@mail.ru; тел/факс 31-55-93, 34-57-02).
Первый заместитель начальника

департамента образования, культуры 

и молодежной политики 

Белгородской области
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