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Руководителям 

органов управления образованием муниципальных районов и городских округов Белгородской области

О создании путеводителя юного путешественника 
Во исполнение п. 3.7 постановления коллегии департамента образования Белгородской области «О мерах совершенствования деятельности органов управления образованием и учреждений образования по развитию школьного туризма» от 22 мая 2013 года № 1 просим вас предоставить для включения в путеводитель юного путешественника «По достопримечательным местам родного Белогорья» информационно-иллюстративные материалы об экскурсионных объектах муниципального образования, вошедших в перечень обязательных для посещения школьниками области (Приложение № 1 к долгосрочной целевой Программе развития школьного туризма для учащихся Белгородской области «Моя Родина – Россия. От родного Белогорья – к святыням Отчизны» на 2008-2013 годы).

Материалы предоставляются по двум разделам: 
- общая информация о муниципальном районе (городском округе) – история, географическое положение, природа, культура, производство, особенности и пр.; 

- информация об экскурсионных объектах (отдельно по каждому).

Требования к материалам по каждому разделу: связный текст в редакторе Microsoft Word объемом 1300 знаков (с пробелами) и 5-7 видовых фотографий (формат JPEG, разрешение 1024х768). 
Материалы в электронном виде направлять в ГАОУ ДОД «Белгородский областной Центр детского и юношеского туризма и экскурсий» в срок до 01 ноября 2013 года по адресу: г. Белгород, ул. Кутузова, д. 19, тел./факс 34-57-02, Е-mail: belcdtur@mail.ru 

Начальник департамента образования –
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