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ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ
Белгородской области
ПРИКАЗ
  « 06»   июня   2014 г.                                                                 № 1977
Об итогах проведения областного 
творческого конкурса «Мой отчий край»,
посвященного 60-летию образования
Белгородской области
В целях формирования у учащихся интереса к отечественной истории,  развития творческих способностей средствами краеведения, воспитания патриотизма и гражданственности, нравственных качеств на основе исторических знаний, народных традиций, культурных ценностей и на основании приказа департамента образования от 06 февраля 2014 года № 351 «О проведении  областного творческого  конкурса «Мой отчий край», посвященного 60-летию образования Белгородской области», проведен областной творческий конкурс  «Мой отчий край», посвященный 60-летию образования Белгородской области (далее - Конкурс).
На Конкурс были представлены материалы из всех муниципальных районов области по трем номинациям: «Творческие поделки» - 56, «Фотография» - 54, «Презентация» - 46 работ. 

В номинации «Творческие поделки» работы выполне​ны в различной технике и с использованием различного материала (художественная вышивка, ручное ткачество, гобелен, лоскутное шитье, вязание, роспись по ткани, роспись по дереву, художественная обработка дерева, художественная обработка кожи, бисероплетение, декоративная игрушка, скульптура малых форм из глины, соломы, текстиля и т.д.).

В номинации «Фотография» участники представляли цветные и черно-белые фотографии, на которых были отражены различные аспекты темы конкурса: замечательные земляки, история, культура, приро​да родного края.  

В номинации «Презентация» представлялась компьютерная презентация - визитная карточка района «60 лет созидания».

Работы оценивались по следующим критериям: соответствие конкурсных работ тематике конкурса, краеведческий компонент, оригинальность замысла, качество исполнения, вклад автора работы.

Члены жюри констатируют возросший по сравнению с предыдущими конкурсами уровень представленных работ, тематическое разнообразие, оригинальность и творческий подход авторов. Также члены жюри отмечают, что не всегда выполняются условия Конкурса, в частности требования к возрасту участников.
По результатам проведения Конкурса  п р и к а з ы в а ю:
1. Утвердить решение жюри Конкурса (Приложение).

2. Наградить победителей Конкурса и их руководителей дипломами департамента образования Белгородской области. 

3. Рекомендовать руководителям органов управления образованием муниципальных районов и городских округов проанализировать итоги Конкурса и довести до сведения руководителей образовательных учреждений. 

4. Контроль за исполнением приказа возложить на первого заместителя начальника департамента образования Белгородской области Е.Г. Тишину.

Начальник департамента –

заместитель председателя
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Правительства области





И. Шаповалов

В.А. Ченцов

34-96-29

Приложение к приказу департамента 
образования Белгородской области

                                                                              от « 06»  июня  2014 г. №  1977
РЕШЕНИЕ ЖЮРИ

областного творческого конкурса «Мой отчий край»,
посвященного 60-летию образования Белгородской области
1. Признать победителями областного творческого конкурса «Мой отчий край», посвященного 70-летию битвы на Курской дуге, следующих авторов:
Номинация «Фотография»
- Коровянская Анастасия, МБОУ «Стригуновская СОШ», Борисовский район, - за работу «Споемте, друзья»  (рук. Коровянская Т.А.);

- Ильченко Алеся, МБОУ «Покровская СОШ», Волоконовский район, за работу «Ласточкино гнездо» (рук. Потехина О.Я.);

- Тимошичева Анастасия, МБОУ ДОД «Дом пионеров и школьников», Ивнянский район, - за работу «Светлое Христово воскресенье» (рук. Швец Н.Н.);
- Давыдова Ольга, МБОУ «СОШ № 1 с УИОП» г. Новый Оскол, Новооскольский  район, - за работу ««Оскольский казак» (рук. Давыдова Д.М.);
- Ефременко Ирина, МОУ «Пролетарская СОШ № 1», Ракитянский район,  - за работу «Это утро, радость эта»  (рук. Никоненко Т.А.);

- Черкасова Дарья, МБОУ «Гимназия № 3» г. Белгорода,  - за работу «Моя тихая Родина…Пестуново… Июль…» (рук. Тюмейко Н.А.);

- Ледовских Владимир, МБОУ ДО «Станция юных туристов» г. Губкин, - за работу «Кругом родные все места»  (рук. Акулинина Е.А., Ледовская Е.В.);

- Афанасьева Анастасия, МАОУ «СОШ № 16» г. Губкин, - за работу «Белогорочки»  (рук. Пашина И.В.);
- Ракина Анастасия, МБОУ «СОШ № 4» г. Шебекино, - за работу «Дыхание весны»  (рук. Тяжлова Т.И.).
Номинация «Творческие поделки»
- Васильченко Марина, МОУ Иващенковская СОШ», Алексеевский район, - за работу «Святое Белогорье»  (рук. Сероштан Т.В.);
- Белоусова Мария, МБОУ «Пятницкая СОШ», Волоконовский район, - за работу «Мозаика родного края»  (рук. Морева С.И.);
- Ушакова Екатерина, МБОУ «Троицкая СОШ», Губкинский городской округ, - за работу «Весна в родном краю» (рук. Моисеева Т.В.);

- Кызыма Татьяна, МБОУ ДОД «Дом детского творчества», Корочанский район, - за работу «С юбилеем, родное Белогорье» (рук. Зинченко О.И.);
- Кулюпина Александра, МБОУ ДОД «Дом детского творчества», Красногвардейский район, - за работу «Аист на крыше – мир на земле» (рук. Евтушенко Л.П.);
- Голубничая Анастасия, МБОУ ДОД «Дом детского творчества», Новооскольский  район, - за работу «60 лет Белгородской области» (рук. Еремина Е.В.);
- Костенко Александра, МБОУ «Прохоровская гимназия», Прохоровский район, -  за работу  «Мой отчий край» (рук. Солдатова Н.Г.);
- Ольхова Вероника, МБОУ ДОД «Станция юных техников Ровеньского района», - за работу «Братец солнца золотой, им богат наш край родной»  (рук. Воронкова С.С.);
- Сакрюкина Виктория, ГАОУ ДОД «Белгородский областной Центр детского и юношеского туризма», - за работу «Традициям верны»  (рук. Журавлева О.И.);
- Алехина Анастасия, МБОУ СОШ № 41 г. Белгорода, - за работу «Женский костюм Белгородской области» (рук. Саркисян И.В.);
- Еремина Виктория, МБОУ ДОД «Станция юных туристов» г. Губкин, - за работу «По родному краю с любовью» (рук. Жукова Т.М.);
- Кладова Юлия, МБОУ «СОШ № 16 с УИОП» г. Старый Оскол, - за работу «Процветай родной Оскольский край» (рук. Галченко Т.Г.).
Номинация «Презентация»
- Лукашова Татьяна, МОУ «Веселолопанская СОШ Белгородского района», - за работу «Белгородская область. 60 лет»  (рук. Шатило Д.А.);
- Шевцов Николай, ГБОУ «Корочанская специальная общеобразовательная школа-интернат для детей с нарушениями речи», Корочанский район, -  за работу «Отчий край»  (рук. Кравцова Л.Н.);
- Овчинникова Полина, Селявкин Давид, МБОУ «ОО Обуховская школа»,  Старооскольский городской округ, - за работу «Обуховка – моя малая родина» (рук.  Головачко А.Я., Васильева Н.А.);
- Мощенская Наталья, МОУ СОШ № 7 г. Алексеевка, - за работу «Визитная карточка города» (рук. Ляшенко Е.А.);
- Кузьмина Олеся, МБОУ ДОД Центр дополнительного образования для детей «Юность», г. Белгород, - за работу «Дорогой созидания» (рук. Стуликова Н.А.);
- Терехова Ольга, ГБУДО «Белгородский областной Дворец творчества»,  МБОУ «Гимназия № 5» г. Белгорода, - за работу «Добро пожаловать на Белгородчину» (рук.  Колычева Т.И., Засыпкина Т.А.);

- Суслов Сергей, ГАОУ ДОД «Белгородский областной Центр детского и юношеского туризма и экскурсий», -  за работу  «Белгородский алфавит» (рук. Суслова М.В.);
- Шабанова Анжела, МБОУ «СОШ № 11» г. Губкин, - за работу «Путешествие в историю родного края»  (рук. Алейникова Л.В., Труфанова Л.С.);
- Шевченко Татьяна, МБОУ «СОШ № 2» г. Шебекино, - за работу «Мой край, век тебе цвести»  (рук.  Косенко П.И., Линникова Н.С.).
