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ДЕПАРТАМЕНТ  ОБРАЗОВАНИЯ  

Белгородской области
ПРИКАЗ

  «26» января 2015 года                                                          


       № 228
Об итогах областного конкурса методических материалов в помощь организаторам туристско-краеведческой и экскурсионной работы с обучающимися
В соответствии с приказом от 04 июля 2014 г. № 2218 «О проведении областного конкурса методических материалов в помощь организаторам туристско-краеведческой работы с обучающимися» в период с 05.07.2014 г. по 15.01.2015 г. проведен областной конкурс методических материалов в помощь организаторам туристско-краеведческой работы с обучающимися (далее – Конкурс). 

Конкурс проводился в целях обновления содержания дополнительного образования детей и молодежи в области туризма и краеведения.
На Конкурс поступило 23 методических материала из следующих  муниципальных образований области: Вейделевский, Ивнянский, Корочанский, Яковлевский районы, г. Алексеевка и Алексеевский район, г. Белгород, г. Валуйки и Валуйский район, Губкинский городской округ, Старооскольский городской округ, г. Шебекино и Шебекинский район.

Жюри, в состав которого вошли специалисты департамента образования области, ОГАОУДПО «Белгородский институт развития образования», ГАУДО «Белгородский областной Центр детского и юношеского туризма и экскурсий», отмечает, что  работы победителей и призеров характеризуются интересными, визуализированными, интерактивными и максимально понятными для детей формами представления учебного материала, направленными на эффективное формирование качественных знаний, умений и навыков обучающихся. Подобные материалы могут быть рекомендованы к использованию в образовательных учреждениях.
В то же время некоторые авторы не всегда четко, логично, грамотно излагают учебный материал, не отходят от трафаретов и шаблонов, не корректно используют источники. В некоторых представленных на Конкурс фильмах не просматривается учебный, обучающий характер.
Поскольку для участия в Конкурсе было прислано крайне малое количество материалов, жюри Конкурса приняло решение объединить некоторые номинации. В результате объединения были определены номинации: 
- «Методическое пособие» (Учебное пособие и Методическое пособие), 
- «Методические рекомендации» (Методические рекомендации по организации учебного процесса и Методические рекомендации по организации воспитательного процесса), 
- «Информационно-методические материалы» (Информационно-методические материалы и Информационные технологии в учебно-воспитательном процессе),

- «Дидактические материалы».  
По результатам проведения Конкурса приказываю:

1. Утвердить решение жюри Конкурса (Приложение).
2. Наградить дипломами департамента образования Белгородской области лауреатов и дипломантов Конкурса.
3. Методические материалы лауреатов и дипломантов Конкурса направить в ФГБОУДОД «Федеральный центр детско-юношеского туризма и краеведения» для участия в финальном этапе Всероссийского конкурса учебных и методических материалов в помощь организаторам туристско-краеведческой и экскурсионной работы с обучающимися, воспитанниками.

4. Руководителям органов управления образованием муниципальных образований:

4.1. Проанализировать итоги Конкурса и довести до сведения руководителей и педагогических работников образовательных учреждений.
4.2. Активизировать деятельность по методическому обеспечению развития школьного туризма и краеведения, здоровьесохранения и оздоровления детей.
5. Руководителям органов управления образованием муниципальных образований «Белгородский район», «Борисовский район», «Волоконовский район», «Грайворонский район», «Красногвардейский район», «Красненский район», «Краснояружский район», «Новооскольский район», «Прохоровский район», «Ракитянский район», «Ровеньский район», «Чернянский район» обратить внимание на состояние туристско-краеведческой работы в подведомственных образовательных учреждениях и необходимость участия в областных мероприятиях.

6. Контроль за исполнением приказа возложить на первого заместителя начальника департамента образования Белгородской области Е.Г. Тишину.
Начальник департамента – 

заместитель председателя 

Правительства области



п/п              
  И. Шаповалов
В.А. Ченцов, 34-57-02

Приложение

к приказу департамента образования

Белгородской области

от «26» января 2015 г. № 228
Решение жюри

областного конкурса методических материалов в помощь организаторам туристско-краеведческой работы с обучающимися
1. Признать лауреатами и дипломантами областного конкурса методических материалов в помощь организаторам туристско-краеведческой работы с обучающимися следующих авторов:

Номинация «Методическое пособие» 
лауреат – Журавлева О.И., Гринякина Е.В., педагоги дополнительного образования ГАУДО «Белгородский областной Центр детского и юношеского туризма и экскурсий», – методическое пособие «Тропы Белогорья»;
диплом 1 степени – Юрьева М. Н., учитель начальных классов, МБОУ «СОШ  № 3 с УИОП» г. Строитель, Яковлевский район, – методическое пособие «Основы ориентирования и топографии»;

диплом 1 степени – авторский коллектив под руководством Васильевой Н.А., педагога дополнительного образования МБОУ ДОД «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий», Старооскольский городской округ, – методическое пособие «Туристско-краеведческие игры для учащихся младших классов и дошкольников»;

диплом 3 степени – Косенко П.И., учитель истории и обществознания МБОУ «СОШ № 2 г. Шебекино», – учебное пособие «Сборник учебных заданий к программе «Активисты школьного музея»».
Номинация «Методические рекомендации» 
диплом 1 степени – Каверина Н.Н., методист МУДО «Центр детского и юношеского туризма» г. Валуйки и Валуйского района, - методические рекомендации  «Подготовка и проведение народного праздника на основе местного фольклорного материала»;

диплом 2 степени - Аршинова Е.Г., Аршинова Ж.В., учителя истории и обществознания МАОУ «СОШ № 1с УИОП» г. Губкина, - методические рекомендации «Программа внеурочной деятельности «Проектируем виртуальные экскурсии»;

диплом 3 степени - Гладкая Т.А., заведующая отделом туризма МУДО «Центр детского и юношеского туризма» г. Валуйки и Валуйского района, - методические рекомендации «Организация туристско-краеведческой работы в оздоровительном лагере».
Номинация «Информационно-методические материалы» 

диплом 1 степени – Акулинина Е.А., методист; Крылова Я.В., библиотекарь МБУДО «Станция юных туристов» г. Губкина, - сборник творческих работ «Кругом родные все места»;
диплом 1 степени - Богданов С.С., учитель биологии МОУ СОШ № 2 г. Алексеевка, - разработка «Виртуальная экскурсия по родному краю».
Номинация «Дидактические материалы» 

лауреат – Клепикова Т.В., педагог дополнительного образования ГАУДО «Белгородский областной Центр детского и юношеского туризма и экскурсий», –краеведческая игра - фотокросс «Центр Белгорода. Вчера и сегодня»;
лауреат - Беганова В.В., педагог-организатор, Журавлева О.И., заместитель директора ГАУДО «Белгородский областной Центр детского и юношеского туризма и экскурсий», - «Дневник юного путешественника»;

диплом 2 степени – Витенко И.В., заведующая отделом туризма и краеведения, Дьяченко С.А., педагог дополнительного образования МБОУ ДО «ДДТ», Витенко Ю.Б., учитель физической культуры МОУ ООШ № 5 г. Алексеевка, - путеводитель походов и экскурсий «Путешествуем вместе. Лучшие места отдыха на каждый месяц»;
диплом 3 степени - Жукова Т.М., педагог дополнительного образования, Ледовская Е.В., заведующая  отделом МБУ ДО «Станция юных туристов» г. Губкина, - «Сборник кроссвордов и тестов по туризму и краеведению».

2. Направить в ФГБОУ ДОД «Федеральный центр детско-юношеского туризма и краеведения» для участия в финальном этапе XII Всероссийского конкурса учебных и методических материалов в помощь организаторам туристско-краеведческой и экскурсионной работы с обучающимися, воспитанниками конкурсные материалы следующих авторов:

- Журавлева О.И., Гринякина Е.В., педагоги дополнительного образования ГАУДО «Белгородский областной Центр детского и юношеского туризма и экскурсий», – методическое пособие «Тропы Белогорья»;

- Юрьева М. Н., учитель начальных классов, МБОУ «СОШ  № 3 с УИОП» г. Строитель, Яковлевский район, – методическое пособие «Основы ориентирования и топографии»;

- авторский коллектив под руководством Васильевой Н.А., педагога дополнительного образования МБОУ ДОД «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий», Старооскольский городской округ, – методическое пособие «Туристско-краеведческие игры для учащихся младших классов и дошкольников»;
- Каверина Н.Н., методист МУДО «Центр детского и юношеского туризма» г. Валуйки и Валуйского района, - методические рекомендации  «Подготовка и проведение народного праздника на основе местного фольклорного материала»;

- Аршинова Е.Г., Аршинова Ж.В., учителя истории и обществознания МАОУ «СОШ № 1с УИОП» г. Губкина, - методические рекомендации «Программа внеурочной деятельности «Проектируем виртуальные экскурсии»;

- Акулинина Е.А., методист; Крылова Я.В., библиотекарь МБУДО «Станция юных туристов» г. Губкина, - сборник творческих работ «Кругом родные все места»;

- Богданов С.С., учитель биологии МОУ СОШ № 2 г. Алексеевка, - разработка «Виртуальная экскурсия по родному краю»;
- Клепикова Т.В., педагог дополнительного образования ГАУДО «Белгородский областной Центр детского и юношеского туризма и экскурсий», –краеведческая игра - фотокросс «Центр Белгорода. Вчера и сегодня»;

- Беганова В.В., педагог-организатор, Журавлева О.И., заместитель директора, ГАУДО «Белгородский областной Центр детского и юношеского туризма и экскурсий», - «Дневник юного путешественника».
Председатель жюри                                         п/п      


 В.А. Музыка
