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Руководителям органов управления образованием муниципальных районов и городских округов
Директорам учреждений дополнительного образования детей

О направлении педагогических работников

на     курсы   по   подготовке   инструкторов 

детско-юношеского туризма

В рамках реализации долгосрочной целевой программы развития школьного туризма для учащихся Белгородской области «Моя Родина – Россия. От родного Белогорья – к святыням Отчизны» на 2008-2013 годы ГОУ ДПО «Белгородский региональный институт повышения квалификации и профессиональной переподготовки специалистов» и ГОУ ДОД «Белгородский областной Центр детского и юношеского туризма и экскурсий» в сентябре 2011 года проводят системные курсы повышения квалификации по проблеме «Инструктор детско-юношеского туризма».

Просим направить педагогических работников для обучения.
Приложение: информационное письмо (1 л. в 1 экз.)
Первый заместитель начальника

департамента образования, культуры

и молодежной политики области                                                И. Шаповалов
В. Ченцов

34-96-29

Информационное письмо
В целях совершенствования системы подготовки, переподготовки и повышения квалификации кадров в сфере детского и юношеского туризма и в рамках реализации долгосрочной целевой программы развития школьного туризма для учащихся Белгородской области «Моя Родина – Россия. От родного Белогорья – к святыням Отчизны» на 2008-2013 годы ГОУ ДПО «Белгородский региональный институт повышения квалификации и профессиональной переподготовки специалистов» и ГОУ ДОД «Белгородский областной Центр детского и юношеского туризма и экскурсий» в сентябре 2011 года проводят системные курсы повышения квалификации по проблеме «Инструктор детско-юношеского туризма».

Приглашаются педагогические работники образовательных учреждений (вожатые, учителя, заместители директора по воспитательной работе, педагоги дополнительного образования и др.), участвовавшие в туристских мероприятиях разного уровня и не имеющие медицинских противопоказаний для занятий туризмом. 
Образовательная программа «Инструктор детско-юношеского туризма» рассчитана на 144 часа и включает теоретические и практические разделы. Теоретическая часть проводится на базе ГОУ ДПО БелРИПКППС,                ГОУ ДОД БОЦДЮТиЭ. Практикум включает участие слушателей в пешеходном туристском походе первой категории сложности по горному Крыму. 
По окончании курсов слушатели, прослушавшие теоретический курс, выполнившие практические работы по программе «Инструктор детско-юношеского туризма», совершившие зачетный поход первой категории сложности и успешно сдавшие зачеты, получают свидетельства о повышении квалификации БелРИПКППС и удостоверение инструктора детско-юношеского туризма.
Расходы за обучение, проживание (в общежитиях БелРИПКППС, БОЦДЮТиЭ), поход, а также суточные оплачиваются за счет средств, предусмотренных на реализацию долгосрочной целевой программы развития школьного туризма для учащихся Белгородской области «Моя Родина – Россия. От родного Белогорья – к святыням Отчизны» на 2008-2013 годы.
Заявки на обучение направлять до 25 июня 2011 года в Белгородский областной Центр детского и юношеского туризма и экскурсий по адресу: 
г. Белгород, ул. Кутузова, д. 19, т/факс 34-57-02 или e-mail: belcdtur@mail.ru.
Дополнительную информацию можно получить по тел.: 34-57-02 (Дмитриева Елена Алексеевна, Журавлева Ольга Ивановна).
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