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Руководителям органов управления образованием муниципальных образований Белгородской области

О проведении XIII областной олимпиады по школьному краеведению, посвященной 55-летию образования Белгородской области

Во исполнение приказа от 22 декабря 2008 № 2636 «О проведении XIII областной олимпиады по школьному краеведению, посвященной 55-летию образования Белгородской области» и в связи с оптимизацией расходов областного бюджета в 2009 году XIII областная олимпиада по школьному краеведению будет проведена в форме заочного конкурса исследовательских краеведческих работ. 

Для участия в XIII областной олимпиаде по школьному краеведению необходимо до 1 апреля 2009 года предоставить исследовательские краеведческие работы победителей муниципального тура (по 1 в каждой секции, от гг. Белгород и Старый Оскол – по 2). Исследовательские краеведческие работы, в печатном и электронном виде, с рецензией на исследовательскую работу, заверенной территориальным органом управления образованием, направляются в Белгородский областной Центр детского и юношеского туризма и экскурсий (г. Белгород, ул. Кутузова, д. 19). 

Органы управления образованием муниципальных образований предоставляют следующие документы:

· приказ управления (отдела) образования о направлении работ на олимпиаду;

· отчет о проведении районных (городских) олимпиад по школьному краеведению.

По результатам заочного конкурса исследовательских краеведческих работ составляется рейтинг участия территории в олимпиаде: суммируются баллы 3 участников и в первую очередь оцениваются территории, приславшие работы в каждую секцию, затем территории, приславшие 2 и 1 работы; для гг. Белгород и Старый Оскол суммируются по 1 лучшему результату в каждой секции.

Победителям и призерам XIII областной олимпиады будет предоставлено право принять участие в XII Всероссийской олимпиаде по школьному краеведению.
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