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1. ОБОСНОВАНИЕ ПРОГРАММЫ

Белгородский край с его богатым прошлым – благодатная почва для формирования у учащихся чувств патриотизма, нравственности, гордости за свой народ, государство. 

На территории края в годы Великой Отечественной войны прошла одна из крупнейших битв – Битва на Огненной дуге. В эту битву, не имеющую себе равных по ожесточению и напряженности, были втянуты огромные силы с обеих сторон. Советские воины проявили невиданную стойкость, мужество, отвагу и ратное мастерство. Свыше 100 тысяч человек были награждены орденами и медалями, 231 – удостоены звания Героя Советского Союза. Ни одну семью Белгородчины не обошло горе в те страшные годы войны. Помощь Советской Армии оказывали все, кто мог быть полезен в борьбе с фашизмом: партизаны, подпольщики, труженики тыла… Каждый тогда был героем…

Белгородцы свято чтят героические подвиги защитников Родины. В их честь воздвигнуты монументы, обелиски, установлены мемориальные доски, открыты школьные и государственные музеи, именами героев названы школы, улицы в городах и селах. Это свидетели и хранители великих подвигов народа, его героизма, мужества, отваги.

Программа ставит своей целью через знакомство с памятниками воинской славы, посещение государственных и школьных музеев боевой славы, участие школьников в учебно-тематических экскурсиях по историческим, памятным местам Белгородской и Курской областей, примеры личного мужества и героизма защитников нашего Отечества, способствовать воспитанию чувства патриотизма, гордости за свой край и Отечество, формированию определенной системы общечеловеческих ценностей.

Программа рассчитана на все возрастные группы и категории обучающихся Белгородской области.

2. ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ ПРОГРАММЫ

Формирование и развитие у учащихся:

 – представления о военной истории края, памятниках воинской славы, жизни и деятельности знаменитых земляков-белгородцев, участников Великой Отечественной войны;

 – умений самостоятельного анализа событий прошлого и настоящего, раскрытия причинно-следственных связей, работы с историческими источниками, обобщения фактов, использования знаний полученных в ходе работы по Программе для своих самостоятельных исследований и выполнения творческих работ;

 –  системы ценностей и убеждений, гордости за свой край, его земляков, чувств гуманизма и патриотизма, уважения к традициям и культуре края, государства.

3. РУКОВОДСТВО ПРОГРАММЫ
Департамент образования, культуры и молодежной политики Белгородской области, государственное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Белгородский областной Центр детского и юношеского туризма и экскурсий» и Белгородский государственный музей-диорама «Курская битва. Белгородское направление».
4. УЧАСТНИКИ ПРОГРАММЫ
Учащиеся образовательных учреждений Белгородской области по следующим возрастным категориям:

 – младшая возрастная группа (учащиеся 1-4 кл.);

 – средняя возрастная группа (учащиеся 5-9 кл.);

 – старшая возрастная группа (учащиеся 10-11 кл.).

5. ЭТАПЫ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ

Программой определены этапы, которые могут реализовываться одновременно:
I этап

1. Изучение военной истории края, событий периода Великой Отечественной войны, боев на Курской дуге, танкового сражения под Прохоровкой.

2. Изучение жизни и деятельности знаменитых земляков-белгородцев, участников Великой Отечественной войны.
3. Изучение жизни и деятельности генерала армии Н.Ф.Ватутина.
4. Знакомство с памятниками воинской славы.
5. Посещение школьных музеев военно-исторического профиля. Встречи с активом школьных музеев (Приложение 1).
6. Туристские походы по местам сражений (однодневные, многодневные).

II этап
1. Участие в учебно-тематических экскурсиях, организуемых Белгородским областным Центром детского и юношеского туризма и экскурсий совместно с Белгородским государственным музеем-диорамой «Курская битва. Белгородское направление»:

 – обзорная экскурсия по музею-диораме;

 – «Оружие Победы».

2. Участие в заседаниях клуба «Победители» (Приложение 2).

3. Посещение кинолектория «На земле опаленной» (Приложение 3).

4. Участие в фестивале военно-патриотической песни «Лира в солдатской шинели», посвященном Дню защитников Отечества.

III этап

Участие в учебно-тематических экскурсиях, организуемых Белгородским областным Центром детского и юношеского туризма и экскурсий:
 – «Белгород, опаленный войной» (обзорная учебно-тематическая экскурсия по г. Белгороду);
 – Мемориальный комплекс «В честь героев Курской битвы» (Яковлевский район);

 – Музей-заповедник «Прохоровское поле» (Звонница, храм Петра и Павла, библиотека Н.И. Рыжкова, музей Прохоровского танкового сражения);

 – «На родину генерала Н.Ф.Ватутина» (с.Чепухино Валуйского района);

 – «По местам боевой славы 7-й гвардейской армии» (Белгород - Шебекино - Вознесеновка);

 – «По местам боевой славы г. Курска» (краеведческий музей, Триумфальная арка, военно-исторический музей «Контрольный пункт Центрального фронта в п. Свобода» );

 – 2-х-3-х-дневных учебно-тематических экскурсиях с посещением музея-диорамы, п. Прохоровка, Валуйского р-она, мемориального комплекса «В честь героев Курской битвы», по г. Белгороду с проживанием на детской туристской базе Белгородского областного Центра детского и юношеского туризма и экскурсий.

IV этап
Подведение итогов участия в Программе. Выявление победителей. Номинации:

1. Лучший туристский поход по местам боевой славы.

2. Лучшая исследовательская работа.

3. Знатоки военной истории края.

4. Лучший исполнитель военно-патриотической песни.

5. Лучшая творческая работа.

6. Мой земляк – генерал армии (жизнь и деятельность Н.Ф.Ватутина).

7. Самый активный участник программы.

8. Проект-презентация участника программы.
6. НАГРАЖДЕНИЕ
Победители каждой номинации Программы награждаются дипломами Белгородского областного Центра детского и юношеского туризма и экскурсий,  Белгородского государственного музея-диорамы. Учителя-организаторы – грамотами Белгородского областного Центра детского и юношеского туризма и экскурсий.

Награждение победителей  будет проводиться в 2010 году по итогам каждой учебной четверти.
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