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Праздник – дело серьёзное!
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ПРАЗДНИЧНАЯ ИНТЕРМЕДИЯ 

"МАЙНКРАФТ ЁЛКА"
Стоимость: 25 000 руб. 

Время программы:  1 час 30мин.

Рекомендуемый возраст детей: от 8 до 13 лет.

Рекомендуемое количество детей: от 50 до 80 чел.

Кол-во участников:  3 аниматора: Дед Мороз; Персонаж Майнкрафта Стив; 

Баба Яга; Крипер.

Тех служба:  Звукорежиссёр.

В программе интермедии:  Интерактив с роботом; игры и конкурсы; поролоновое шоу; хоровод.

Содержание программы:

          «До чего дошел прогресс…?» Современные дети знакомы с видеоиграми, как наши бабушки с приготовлением консервированных огурцов. 
Не отставая от современных тенденций и интересов наших детей, мы предлагаем встретить 2018 год «по-новому». Хитовая игра «Майнкрафт» захватила весь мир, и Дед Мороз не остался в стороне. Вредная колдунья Баба Яга стала модным видео блогером и накануне Нового Года начала терять подписчиков из-за их интереса к празднику и Деду Морозу. Поэтому Баба Яга решила заколдовать Деда Мороза, и он оказывается внутри компьютерной игры «Майнкрафт». Обитатели этой игры не имеют представления, что такое Новый Год и Дедушка Мороз рассказывает всем, что нужно для празднования этого чудесного праздника. Дети вместе с персонажами игры и Дедом Морозом выполняют различные задания, отвечают на вопросы и собирают ресурсы, при помощи которых «крафтят» новогоднюю елку. Не остаются в стороне и традиционные зимние забавы, которым Дедушка Мороз учит персонажей видеоигры. 
«Гвоздем» программы станет поролоновое шоу, которое не оставит равнодушным ни одного гостя. После веселья Дед Мороз ищет способ выбраться из игры и в этом ему помогает великий вычислитель робот Микро, который проверяет детей на знания, в том числе новогодних стихов. Ну а Бабушка Яга, как это всегда и бывает, остается «с носом» и просит прощения у Деда Мороза. В сюжете праздника детям грамотно преподносятся классическое празднование Нового Года, ставится акцент на традиционных обрядах, при этом используется современная и актуальная для детей тематика видеоигр. 


Адрес: г. Белгородул, Губкина 17а , 3й этаж

Телефон: 37-45-73; 8-920-202-57-20

www. Karabasart.ru  E-mail:karabasart@mail.ru


